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BACCALAUREAT BLANC RÉGIONAL 
SESSION : FÉVRIER 2023 

        Coefficients : A=3, C&D= 2            
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Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2. 
 

PREMIERE PARTIE (6 points) 

Exercice 1 (3 points)  
Parmi les personnalités historiques suivantes, choisis le numéro de la bonne réponse et recopie la sur ta 
copie:  

 A/ Il est l’auteur de l’endiguement, politique destinée à freiner l’avancée du communisme  

1-Winston Churchill    ;          2- Harry Truman    ;    3- Georges Marshall  

B/ Il dirigea l’Union Soviétique à partir de 1953 avant d’être destitué en 1964 :  

  1-Joseph Staline           ;         2-Andrei Jdanov;         3-Nikita Khrouchtchev  

 C / Il fut l’un des dirigeants à s’opposer au leadership américain en se retirant de l’OTAN en 1966 

  1- le Général De Gaulle ;        2-le chancelier Willy Brandt   ; 3- Mikhaïl Gorbatchev  
  

Exercice 2 (3 points)  

Recopie le tableau suivant, puis indique par une croix si l’affirmation est Vraie ou Fausse dans la case qui 
convient. 

N° Affirmations Vrai Faux 
1 La Balance Commerciale de la Côte d’Ivoire est déficitaire.   
2 L’industrie ivoirienne se caractérise par la prédominance des industries lourdes.   
3 La Côte d’Ivoire a une économie extravertie.   
4 Permettre le financement des Programmes d’investissement public est l’un des 

objectifs du Programme de privatisation ivoirienne. 
  

5 La densité de l’hydrographie de la Côte d’Ivoire est un handicap à son 
développement. 

  

6 En Côte d’Ivoire, la croissance démographique est supérieure à la croissance 
économique. 

  

 

DEUXIEME PARTIE (14 points)  

 
Exercice 1 (7 points)  
Le candidat doit traiter obligatoirement la dissertation   

 Dissertation :  

Sujet : Le contexte international est-il suffisant pour expliquer l’éveil des nationalismes en Afrique ?          

 

 

 

 

 HISTOIRE – GÉOGRAPHIE  
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 Exercice 2 (7 points)  

Le candidat doit faire un choix entre le sujet 1 et le sujet 2. 
 

Sujet 1 : commentaire de document   

Poids réel de chaque secteur d’activité dans le PIB (répartition en % du PIB) en 2021-2022  

    ANNEES  

  2021  2022  

SECTEUR PRIMAIRE  20,1  16,8  

Agriculture vivrière, élevage  10,6  10,5  

Agriculture d'exportation  9,2  7,00  

Sylviculture  0,3  0,2  

Pêche  0,1  0,1  

SECTEUR SECONDAIRE  27,8  29,6  

Extraction minière  4,8  6,8  

Industries agro-alimentaires  5,9  6,1  

produits pétroliers  2,0  1,9  

Energie (gazeaulec)  2,0  2,1  

BTP  5,6  6,4  

Autres industries manufacturières  7,3  7,3  

SECTEUR TERTIAIRE  32,7  34,5  

Transports  2,7  3,8  

Télécommunication  4,8  4,9  

Commerce  9,4  9,5  

Autres services  15,8  16,3  

PIB SERVICES NON  MARCHAND  19,4  18,1  

Services d'administration publique  8,4  7,1  

Institutions sans but lucratif (ISBL)  0,3  0,3  

Droits et taxes nets de subventions  10,7  10,7  

Source : MEF/DGE/DPPSE, 2021-2022  
Consignes :  

1-  Dégage l’idée générale de ce document.  (2 points)  

2- Représente dans un diagramme circulaire de 5cm de rayon le poids réel des différents secteurs    
       d’activités dans le PIB de 2021. (3 points)  
3- Au regard du diagramme réalisé, l’idée selon laquelle l’agriculture est le moteur de la croissance    
       économique est-elle aujourd’hui acceptable ?  Justifie ta réponse. (2 points)   

 

Sujet 2 : Situation d’évaluation   
Tes camardes et toi, avez suivi sur la chaine télévisée NCI une émission portant sur le sommet de 
l’Organisation de la Coopération et de Développement Economique (OCDE), tenu le 22 juin 2022 à 
Rome en Italie sur le thème population et développement. Dans cette émission le participant sud-coréen 
affirme : « Malgré l’exiguïté de son territoire dominé par un relief fortement accidenté, des richesses 
naturelles approximatives, la Corée du Sud a su se hisser au rang de pays riche. Et, cela grâce à la qualité 
et au dynamisme de sa population encrée dans sa culture ».  Vous décidez alors de faire des recherches 
pour en savoir davantage sur le développement de ce pays.       
Consigne  
  

1- Dis de quoi il est question dans cette situation. (2 points)   
2- Explique les propos suivants du participant sud-coréen : « Malgré l’exiguïté de son territoire 

dominé par un relief fortement accidenté, des richesses naturelles approximatives, la Corée du 
Sud a su se hisser au rang de pays riche »   (3 points)    

3- Es-tu d’avis avec les propos suivants : « la réussite de la Corée du sud est due à la qualité et au 
dynamisme de sa population encrée dans sa culture » ?  Justifie ta réponse. (2 points)  
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